
ทิศทางการส่งเสริมการลงทนุ

อตุสาหกรรมยานยนต ์เครื่องจกัร 

เหมอืงแร ่เซรามิกส ์และโลหะ

โดย

นายโชคดี  แก้วแสง

รองเลขาธิการคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน

14 มกราคม 2556
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ส่งเสริมการลงทนุเพื่อปรบัโครงสรา้งเศรษฐกิจไทย 

ให้เติบโตอย่างยัง่ยืนและสามารถก้าวข้าม Middle Income Trap


 

ส่งเสริมการพฒันาความสามารถในการแข่งขนัและการสร้างมลูค่าเพิ่มของ

 ภาคอตุสาหกรรม


 
ส่งเสริมการพฒันาอตุสาหกรรมสีเขียว  เพื่อการเติบโตอย่างสมดลุและยัง่ยืน  


 

ส่งเสริมให้เกิดคลสัเตอรอ์ตุสาหกรรมใหม่ๆ ในภมูิภาค เพื่อสร้างการกระจกุ

 ตวัใหมข่องการลงทนุ 


 
ส่งเสริมการลงทนุไทยในต่างประเทศ  เพื่อเพิ่มความสามารถในการแข่งขนั

 ของธรุกิจไทย

ทิศทางยทุธศาสตรก์ารส่งเสริมการลงทนุใหม่



10 กลุ่มอตุสาหกรรมเป้าหมายที่จะเปลี่ยนเศรษฐกิจไทย

BOI จะมุ่งเน้นให้สิทธิประโยชน์กบักิจการที่ใช้เทคโนโลยีขัน้สงู และกระบวนการผลิตม

 
ี

ความซบัซ้อน
โลหะขัน้มูลฐาน ผลิตภณัฑโ์ลหะและ

 
เครือ่งจกัร

ยานยนต์

1. กลุ่มโครงสรา้งพืน้ฐานและโลจิสติกส์

2. กลุ่มอตุสาหกรรมพืน้ฐาน  

3. กลุ่มอตุสาหกรรมการแพทยแ์ละเครือ่งมือ

 
วิทยาศาสตร์

4. กลุ่มอตุสาหกรรมพลงังานทดแทนและบริการด้าน

 
สิ่งแวดล้อม

5. กลุ่มธรุกิจบริการสนับสนุนภาคอตุสาหกรรม

6. กลุ่มเทคโนโลยีพืน้ฐานขัน้สงู 

7. กลุ่มอตุสาหกรรมอาหารและแปรรปูสินค้าเกษตร

8. กลุ่มอตุสาหกรรม Hospitality and wellness

9. กลุ่มอตุสาหกรรมยานยนตแ์ละอปุกรณ์ขนส่งอื่นๆ 

10. กลุ่มอตุสาหกรรมอิเลก็ทรอนิกสแ์ละเครือ่งใช้ไฟฟ้า 3



แนวทางการคดัเลือกกิจการที่จะส่งเสริม

อยู่ใน 10 กลุ่มอตุสาหกรรมเป้าหมายหรือไม่? พิจารณาจากปัจจยั
- มลูคา่เพิม่ (Value added)
- ความเชือ่มโยงกบัอุตสาหกรรมต่างๆ (Linkage) 
- ระดบัการใชเ้ทคโนโลยใีนการผลติ
- ความเขม้ขน้ของการใชแ้รงงาน
- ความสามารถในการดาํเนินกจิการโดยทีไ่มต่อ้งการไดร้บัการสง่เสรมิ

ยกเลิกการส่งเสริม

(Exit)

เป็นประเภทกิจการที่เข้าข่ายต่อไปนี้หรือไม่:
-มปีญัหาสิง่แวดลอ้มมาก หรอืใชพ้ลงังานสงู
-เป็นกจิการสมัปทาน หรอืกจิการผกูขาดทีร่ฐั

 
คุม้ครองอยูแ่ลว้
-ขดักบักฎระเบยีบทีเ่กีย่วขอ้ง

ยกเลิกการส่งเสริม

(Exit)

ความซบัซ้อนของ

 
กระบวนการผลิต

สิทธิประโยชน์
ทางภาษีอากร 

(A1* -

 

A3)

สิทธิประโยชน์ที่ไม่ใช

 

่
ภาษีเงินได้นิติบคุคล

(B1 –

 

B4)

ยกเลิกการส่งเสริม
(Exit)

NY

YN

High Medium Low
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แนวทางการกาํหนดสิทธิประโยชน์
ทางภาษีเงินได้นิติบคุคล (A1* -

 
A3)

แนวทางการพิจารณา สิทธิประโยชน์ทางภาษีเงินได้นิติบคุคล

1. ความซบัซ้อนของกระบวนการผลิต

•ยิ่งซบัซ้อนมาก ใช้เทคโนโลยีสงู ยิ่งได้สิทธิประโยชน์มาก

2. เปรียบเทียบสิทธิประโยชน์ทางภาษีกบัคู่แข่ง 

(มาเลเซีย อินโดนีเซีย เวียดนาม) เพื่อดวู่าสิทธ

 

ิ

ประโยชน์ที่ให้เพียงพอที่จะดึงดดูนักลงทุนหรอืไม่

• นําข้อมลูของบริษทั ซึ่งเป็นตวัแทนประเภทกิจการ 

และข้อมลูจริงของแต่ละประเทศมาคาํนวณด้วย

 
เครือ่งมือ Marginal Effective Tax Rate (METR) ซึ่ง

 
แสดงถงึดชันีชี้วดัความน่าดึงดดูของการลงทุนใน

 
แต่ละประเทศ *

• METR คาํนึงถึงโครงสรา้งภาษี สิทธิประโยชน์ทาง

 
ภาษี วิธีปฏิบตัิทางบญัชี และปัจจยัอื่นๆ แต่ไม่รวม

 
เรือ่ง non-tax incentive

สิทธิประโยชน์

ทางภาษีเงินได้

A1*
8 ปีไม่ cap 

วงเงิน

A1
8 ปี

A2
5 ปี 

A3
3 ปี 

ความซบัซ้อนของ

 
กระบวนการผลิต

หมายเหต ุ  * ตวัอย่างประเภทกิจการที่นํามาเปรียบเทียบมีเพียง 40 ประเภทกิจการ จากประเภทกิจการที่ได้สิทธิประโยชน์ทางภาษีเงินได้นิติบคุคลทัง้หมด 102 ประเภทกิจการ

สงู ตํา่
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สิทธิประโยชน์ที่เหมาะสมและแข่งขนัได้กบัประเทศคู่แข่ง
ตวัอย่างผลจาก Marginal Effective Tax Rate

METR ในกิจการผลิต ABS ข้อมลูจากงบการเงินของบริษทัตวัอย่าง

CIT 20% Tax holiday 8 ป

CIT 25%

 

Tax holiday 10 ป

CIT 25% Tax holiday 10 ป 50% 2ป

CIT 10% Tax holiday 4 ป 50%

 

9ป

(ค่าดชันียิ่งมากกย็ิ่งดึงดดูนักลงทุนมาก โดยประเทศที่ได้ดชันีเท่ากบั 100 หมายถึง

ประเทศที่ดึงดดูนักลงทนุมากที่สดุในกลุ่มที่เปรียบเทียบ)



1.

 
ประเภทกิจการที่จะได้รบัสิทธิประโยชน์ท

 
ี่

มิใช่ภาษีเงินได้ จะต้องอยู่ใน 10 กลุ่ม

 อตุสาหกรรมเป้าหมาย แต่ความซบัซ้อนของ

 กระบวนการผลิตจะน้อยกว่าประเภทกิจการ

 ที่ได้รบัสิทธิประโยชน์ทางภาษีเงินได้

2.

 
สิทธิประโยชน์ที่จะได้รบั ขึน้อยู่กบัความ

 จาํเป็นในการนําเข้าเครื่องจกัรหรอื วตัถดุิบ 

หรอืมีความจาํเป็นในการนําเข้าช่างฝีมือและ

 ผูช้าํนาญการต่างชาติ หรอืการถือครองที่ดิน

แนวทางการพิจารณา

แนวทางการกาํหนดสิทธิประโยชน์
ที่มิใช่ภาษีเงินได้นิติบคุคล (B1 –

 
B4)

สิทธิประโยชน์

B1 • ยกเว้นอากรเครือ่งจกัร  
• ยกเว้นอากรวตัถดุิบผลิตเพื่อส่งออก
• Non-tax 

B2 • ยกเว้นอากรเครือ่งจกัร 
• Non-tax 

B3 • ยกเว้นอากรวตัถดุิบผลิตเพื่อส่งออก
• Non-tax 

B4 Non-tax  เช่น 
•อนุญาตให้ถือกรรมสิทธิ์ที่ดิน
•อนุญาตให้นําเข้าช่างฝีมือและ

 ผูช้าํนาญการต่างชาติ
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สิทธิประโยชน์ที่มิใช่ภาษีเงินได้นิติบคุคล



ประเภทกิจการภายใต้ยทุธศาสตรใ์หม่
อตุสาหกรรมเหมอืงแร่ เซรามิกส ์โลหะ : กลุ่ม A

A1   

ยกเว้นภาษี

เงินได้ 8 ปี 

1.

 

กิจการผลิตเหลก็ขัน้ต้น

2.

 

กิจการผลิตเหลก็ขัน้กลาง  (หากมีขัน้ตอนการผลิตต่อเนื่องจากการผลิตเหลก็ขัน้ต้นใน

 โครงการเดียวกนั)

3.

 

กิจการผลิต Advanced / Nano Materials หรือผลิตภณัฑจ์าก Advanced / Nano Materials 

ที่ผลิตเอง

A2 

ยกเว้นภาษี

เงินได้ 5 ปี 

1.

 

กิจการผลิตชิ้นส่วนเหลก็หล่อที่ใช้เตาหลอมแบบ Induction Furnace

2.

 

กิจการผลิตชิ้นส่วนเหลก็ทุบ

3.

 

กิจการรีด ดึง หล่อ หรือทบุไททาเนียมและแมกนีเซียมอลัลอย

4.

 

กิจการผลิตผงโลหะ

5.

 

กิจการผลิตท่อเหลก็ไร้ตะเขบ็หรือท่อเหลก็ไร้สนิมไร้ตะเขบ็

A3   

ยกเว้นภาษี

เงินได้ 3 ปี 

1.

 

กิจการผลิตเหลก็ทรงยาวและ/หรือทรงแบน (ยกเว้น ใช้ในอตุสาหกรรมก่อสร้าง)

2.

 

กิจการผลิตเหลก็ขัน้กลาง

3.

 

กิจการรีด ดึง หล่อ หรือทบุโลหะที่ไม่ใช่เหลก็ 

4.

 

กิจการผลิตผลิตภณัฑจ์าก Advanced / Nano Materials ที่ไม่ได้ผลิต Advanced / Nano 

Materials เอง

7



ประเภทกิจการภายใต้ยทุธศาสตรใ์หม่
อตุสาหกรรมเหมอืงแร่ เซรามิกส ์โลหะ : กลุ่ม B

B1

ยกเว้นอากรขา

 เข้าเครื่องจกัร

 และวตัถดุิบ

1.

 
กิจการผลิตเหลก็ทรงยาวและ/หรือทรงแบนที่ใช้ในอตุสาหกรรมก่อสร้าง

B2

ยกเว้นอากรขา

 เข้าเครื่องจกัร

1.

 
กิจการสาํรวจแร่

2.

 
กิจการผลิตผลิตภณัฑแ์ก้ว (ที่มีขัน้ตอนการหลอม และ/หรืออบ)

B3

ยกเว้นอากรขา

 เข้าวตัถดุิบ

1.

 
กิจการตดัและแปรรปูโลหะ

8
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ประเภทกิจการภายใต้ยทุธศาสตรใ์หม่
อตุสาหกรรมเหมืองแร่ เซรามิกส ์โลหะ : กลุ่มยกเลิก

ประเภทกิจการที่จะยกเลิกการส่งเสริม

• กิจการทาํเหมืองแรห่รือแต่งแร่

• กิจการทาํเหมืองหินอ่อน หรือหินแกรนิต

• กิจการถลงุแร่

• กิจการผลิตผลิตภณัฑเ์ซรามิกส์

• กิจการผลิตกระเบือ้งมงุหลงัคาเซรามิกส์

• กิจการผลิตวสัดทุนไฟหรือฉนวนกนัความร้อน อิฐมวลเบา อิฐนํ้าหนักเบา

• กิจการผลิตแผน่ยิปซัม่หรือผลิตภณัฑจ์ากยิปซัม่

• กิจการผลิตผลิตภณัฑค์อนกรีตอดัแรงสาํหรบังานสาธารณูปโภค

• กิจการผลิตเฟอรโ์รอลัลอย



ประเภทกิจการภายใต้ยทุธศาสตรใ์หม่
อตุสาหกรรมยานยนตแ์ละเครือ่งจกัร : กลุ่ม A

A1   

ยกเว้นภาษี

เงินได้ 8 ปี 

1.

 

กิจการผลิตเซลลเ์ชื้อเพลิง (Fuel cell)

2.

 

กิจการผลิตรถไฟหรือรถไฟฟ้า หรืออปุกรณ์ หรือชิ้นส่วน (เฉพาะระบบราง)

3.

 

กิจการผลิตยางล้อสาํหรบัอากาศยาน

4.

 

กิจการผลิต ซ่อม หรือดดัแปลงอากาศยาน รวมทัง้ชิ้นส่วนอปุกรณ์อากาศยาน (ยกเว้น 

ชิ้นส่วนอปุกรณ์สาํหรบัเครื่องใช้บนอากาศยาน)

5.

 

กิจการผลิตชิ้นส่วนยานพาหนะที่ใช้เทคโนโลยีขัน้สงู ได้แก่   การผลิตระบบเบรก ABS, 

Substrate สาํหรบั Catalytic Converter, Electronic Fuel Injection System, Transmission 

สาํหรบัรถยนต,์ แบตเตอรี่สาํหรบัรถยนต ์Hybrid, Plug in Hybrid และรถยนตข์บัเคลื่อนด้วย

 ไฟฟ้า,

 

Traction Motor สาํหรบัรถยนต ์เช่น รถ Hybrid หรือรถ Fuel Cell, Electronic Stability 

Control (ESC), Regenerative Braking System, ระบบปรบัอากาศที่ใช้ไฟฟ้าสาํหรบัรถยนต,์ 

อปุกรณ์สาํหรบั Idling Stop System

6.

 

กิจการผลิตเครื่องยนตส์าํหรบัรถยนตห์รือสาํหรบัรถจกัรยานยนต ์หรือเครื่องยนต

 

์

อเนกประสงคท์ี่มีการขึน้รปูชิ้นส่วนสาํคญัคือ Cylinder Head, Cylinder Block, Crankshaft, 

Crankcase, Camshaft และ Connecting Rod ตัง้แต่ 4 ชนิดขึน้ไป

7.

 

กิจการต่อเรือหรือซ่อมเรือ (กรณีการต่อเรือหรือซ่อมเรือขนาดตํา่กว่า 500 ตนักรอส จะ

 ส่งเสริมเฉพาะเรือโลหะหรือไฟเบอรก์ลาส ที่มีการติดตัง้เครื่องยนต ์และอปุกรณ์)
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ประเภทกิจการภายใต้ยทุธศาสตรใ์หม่
อตุสาหกรรมยานยนตแ์ละเครือ่งจกัร : กลุ่ม A

A2 

ยกเว้นภาษี

เงินได้ 5 ปี 

1.

 

กิจการผลิตเครื่องจกัร อปุกรณ์และชิ้นส่วน (มีขัน้ตอนการผลิตชิ้นส่วน หรือมีขัน้ตอนการ

 
ออกแบบ)

2.

 

กิจการผลิตยางล้อสาํหรบัยานพาหนะ

3.

 

กิจการผลิตชิ้นส่วนผงโลหะขึน้รปูที่ผา่นกระบวนการ Sintering (Sintered Product)

4.

 

การผลิตผลิตภณัฑเ์หลก็/ไททาเนียมหรือชิ้นส่วนเหลก็/ไททาเนียมที่มีขัน้ตอนการผลิตต่อเนื่องจาก

 
การผลิตชิ้นส่วนเหลก็หล่อ (ที่ใช้เตาหลอมแบบ Induction Furnace) หรือชิ้นส่วนเหลก็/ไทเทเนียม/

 
แมกนีเซียมอลัลอยทุบในโครงการเดียวกนั

A3   

ยกเว้นภาษี

เงินได้ 3 ปี 

1.

 

กิจการชบุหรือเคลือบ หรือปรบัสภาพผิว เช่น Etching และ Engraving เป็นต้น และกิจการอบ-ชบุ

 
โลหะ (Heat Treatment) (ยกเว้น เพื่อการตกแต่งผลิตภณัฑใ์ห้เกิดความสวยงาม (Decorating))

2.

 

กิจการผลิตรถจกัรยานยนตท์ี่มีความจกุระบอกสบูตัง้แต่ 248 ซีซี ขึน้ไป โดยจะต้องมีการผลิต

 
ชิ้นส่วนสาํคญัของเครื่องยนต ์4 ใน 6 ชิ้น สาํหรบัขนาด ตํา่กว่า 500 ซีซี และ 2 ใน 6 ชิ้น สาํหรบั

 
ขนาด 500 ซีซี ขึน้ไป

3.

 

กิจการผลิตเครื่องยนตส์าํหรบัรถยนตห์รือสาํหรบัรถจกัรยานยนต ์หรือเครื่องยนตอ์เนกประสงค ์

(กรณีมีการประกอบเพียงอย่างเดียว)

4.

 

กิจการผลิตชิ้นส่วนยานพาหนะอื่นๆ 

5.

 

กิจการผลิตผลิตภณัฑโ์ลหะ รวมทัง้ชิ้นส่วนโลหะที่มีขัน้ตอนการขึน้รปู

6.

 

กิจการผลิตเครื่องจกัร อปุกรณ์ และชิ้นส่วนอื่นๆ  (กรณีมีการประกอบเพียงอย่างเดียว)
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ประเภทกิจการภายใต้ยทุธศาสตรใ์หม่
อตุสาหกรรมยานยนตแ์ละเครือ่งจกัร : กลุ่ม B

B1

ยกเว้นอากรขา

 เข้าเครื่องจกัร

 และวตัถดุิบ

1.

 

กิจการผลิตรถยนตท์ัว่ไป

B3

ยกเว้นอากรขา

 เข้าวตัถดุิบ

1.

 

กิจการผลิตโครงสร้างโลหะสาํหรบังานก่อสร้างหรืองานอตุสาหกรรม (Fabrication 

Industry) หรือการซ่อม Platform
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ประเภทกิจการภายใต้ยทุธศาสตรใ์หม่
อตุสาหกรรมยานยนตแ์ละเครื่องจกัร : กลุ่มยกเลิก

13

ประเภทกิจการที่จะยกเลิกการส่งเสริม

• กิจการผลิตเครื่องมือช่างและเครื่องมือวดั

• กิจการผลิตยานพาหนะที่ขบัเคลื่อนด้วยระบบไฟฟ้า

• กิจการผลิตรถจกัรยานยนต ์4 จงัหวะ

• กิจการผลิตยานพาหนะและเครื่องจกัรอปุกรณ์ที่ใช้กา๊ซธรรมชาติ

• กิจการซ่อมชิ้นส่วนยานพาหนะ อปุกรณ์ไฟฟ้าหรืออิเลก็ทรอนิกส์

• กิจการซ่อมเครื่องจกัรหรืออปุกรณ์เพื่อการอตุสาหกรรม

• กิจการผลิตหรือซ่อมบาํรงุรกัษาตู้สินค้าแบบคอนเทนเนอร์

• กิจการผลิตบา้นสาํเรจ็รปู (Completely Built Units -

 

CBU) หรือส่วนประกอบของบา้นสาํเรจ็รปู 

(Completely Knocked Down -

 

CKD)

• กิจการผลิตผลิตภณัฑโ์ลหะและชิ้นส่วนโลหะที่ไม่มีขัน้ตอนการขึน้รปู

• กิจการผลิตชิ้นส่วนอปุกรณ์สาํหรบัเครื่องใช้บนอากาศยาน

• กิจการผลิตชิ้นส่วนอื่นๆ สาํหรบัยานพาหนะที่ใช้เทคโนโลยีไม่สงู  เช่น การผลิต Wire Harness/ASSY 

เป็นต้น



สิทธิประโยชน์พืน้ฐาน สิทธิประโยชน์ตามคณุค่า (Merit)

สิทธิประโยชน์

ที่จะได้รบั

R&D

 

(ทัง้ดาํเนินการเองหรือร่วมกบั

 
สถาบนัการศึกษา/สถาบนัวิจยั หรือสนับสนุน

 
กองทนุพฒันาเทคโนโลยีและบคุลากร)

ใหส้ทิธฯิ เพิม่ตามสดัสว่น R&D ต่อยอดขาย      

1% หรอืไมน่้อยกวา่ 150 ล. ยกเวน้ CIT เพิม่ 1 ปี

2% หรอืไมน่้อยกวา่ 300 ล. ยกเวน้ CIT เพิม่ 2 ปี

3% หรอืไมน่้อยกวา่ 450 ล. ยกเวน้ CIT เพิม่ 3 ปี 

และปลด Cap

สิ่งแวดล้อม (ได้รบัมาตรฐาน ISO 14000  หรือ 

Carbon Footprint  หรือมาตรฐานอื่นที่คณะ

 
กรรมการฯ เหน็ชอบ)

 

ยกเวน้ CIT เพิม่ 1 ปี

การตัง้สถานประกอบการในนิคมฯ หรือเขต

 อตุสาหกรรมที่ได้รบัการส่งเสริม  ยกเวน้ CIT 
เพิม่ 1 ปี

โครงการขยาย   หมายถึง 

โครงการลงทนุโดยบริษทัเดิม 

และลงทุนในผลิตภณัฑเ์ดิม    

โดยไม่มีกระบวนการผลิตหรอื

 เทคโนโลยีที่สงูขึน้

โครงการ

ใหม่

โครงการ

ขยาย

A1* 8 ปี ไม่ cap 8 ปี ไม่ cap

A1 8 ปี 8 ปี

A2 5 ปี 3 ปี

A3 3 ปี 1 ปี

(สาํหรบักิจการในกลุ่ม A1 A2 A3 เท่านัน้)
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รปูแบบใหม่ของการให้สิทธิประโยชน์
(ยิ่งทาํ Merit มาก  ยิ่งได้รบัสิทธิประโยชน์มาก)
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สาํนักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทนุ

กระทรวงอตุสาหกรรม
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